

Три с половиной миллиарда на местных чиновников

Областное правительство определило, во сколько бюджету обойдётся содержание муниципальных властей

Ирина ОШУРКОВА

Сегодня «ОГ» публикует постановление правительства области об утверждении нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления на 2012 год (стр.5).

Траты на 94 муниципалитета составят более трёх с половиной миллиардов рублей. Заметим, что в этом году было миллионы на 150 меньше. Однако увеличение расходов произошло не по причине того, что деньги вдруг стало некуда девать, а потому что повысились цены на некоторые товары и услуги, электроэнергия стала дороже, изменились размеры начислений на оплату труда.

Конечно, распределены расходы неравномерно. Дело в том, что учитывается абсолютно всё: зарплата муниципальных служащих и технического персонала, коммунальные платежи, услуги связи, транспортные расходы, замена ксероксов или принтеров, сломанной мебели, покупка ручек, бумаги, скрепок и кнопок. Традиционно в тройку лидеров с самыми большими расходами входят Екатеринбург (ему выделят почти миллиард рублей), Нижний Тагил (около 250 миллионов) и Каменск-Уральский (115 миллионов). Для сравнения, меньше всех, по три с небольшим миллиона, получают в следующем году сельские поселения Ужне-Павинское, Сладковское, Ницинское, Дружининское, Кленовское, а также муниципальные образования рабочих посёлков Атиги; «Восточное сельское поселение» и «Калиновское сельское поселение». В качестве примера, можно сказать, что, допустим, Байкаловскому сельскому поселению в месяц полагается чуть меньше 600 тысяч рублей.

Почему именно столько – в двух словах не объяснить. Начнём с того, что нормативы эти высчитываются уже более десяти лет. За это время сменялось несколько методик, учитывающих много-много различных показателей, начиная от численности населения и служащих, статуса муниципального образования, состояния доходной части бюджета и заканчивая кризисными явлениями в мировой экономике и ростом тарифов. Так или иначе, но год от года расходы только увеличиваются.

К слову, на днях закончились согласительные комиссии, на которых обсуждались вопросы по пересмотру нормативов или расчётов по отдельным направлениям финансирования для каждой территории. По оценке Ольги Перескоковой, начальника отдела финансирования государственного управления и правоохранительной деятельности областного минфина, примерно каждый третий глава муниципалитета приезжал на комиссию с предложением увеличить расходы на содержание органов местного самоуправления. Но, как уже говорилось, увеличение произошло только по причине перерасчётов.



«Единая Россия» вышла на старт. Эксперты признают эту партию фаворитом предвыборной гонки

Сюрпризов не будет

Через три дня в Москве стартует XII съезд партии «Единая Россия»

Анна ОСИПОВА

Впервые участие в съезде примут не только сами единороссы, но и беспартийные представители различных организаций (в составе Народного фронта). Ожидается около десяти тысяч человек.

От Свердловского отделения избрано 11 человек, также по статусу делегатами являются члены генсовета партии Александр Мишарин, Игорь Баринин и Виктор Шептин. Назначение делегатов от Народного фронта происходило, что называется, снизу: право представлять свою территорию на главном съезде единороссов досталось тем, кто заслужил это своей активной деятельностью.

Съезд главным образом будет посвящён двум вопросам: формированию Народной программы в регионах и предстоящим выборам. На базе огромного количества предложений, поступивших от населения, свердловские единороссы сформировали около сорока проектов. Часть из них отсылалась, так как повторяла задумки других регионов. Теперь за право попасть в федеральную программу будут бороться 13 идей. Некоторые из них уже получили широкую поддержку, речь идет, например, о проведении

ДОСЬЕ «ОГ»

XII съезд «Единой России» будет работать в Москве два дня – 23 и 24 сентября. В первый день делегаты обсудят региональный аспект программы партии. Об этом заявил в понедельник, 19 сентября, председатель высшего совета партии, председатель Государственной Думы РФ Борис Грызлов, передаёт ЕР.ру.

«Мы проводили до съезда восемь межрегиональных конференций в федеральных округах. Перед началом съезда будут работать шесть «круглых столов». Будем обстоятельно рассматривать программные тезисы», — заявил Борис Грызлов.

«Конечно, у нас будут и определённые изменения в составе руководящих органов. Кто-то уйдет из состава генерального совета, центрального исполнительного комитета, кто-то придёт. Это нормально», — подчеркнул председатель высшего совета партии.

А утром 24 сентября на совместном заседании бюро высшего совета и президиума генерального совета партии будут предварительно рассмотрены партийные списки кандидатов в депутаты Государственной Думы, которые затем будут переданы на утверждение делегатам съезда.

«Мы надеемся выслушать на съезде выступления Президента России Дмитрия Медведева и обстоятельный доклад лидера нашей партии Владимира Путина», — отметил Борис Грызлов.

ЭКСПО-2020 в Екатеринбурге. Также была озвучена идея создания мощного фармацевтического кластера, проект по вопросам продовольственной безопасности и другие.

«Я уверен, что съезд сформирует федеральную Народную программу, и туда войдут многие наши предложения», — заявил Сергей Никонов, руководитель регионального исполкома партии. — Примерно через десять дней мы начнём формировать и свою Народную программу, на региональном уровне.

Сбор предложений от населения продолжается до сих

пор, и пока сворачивать процесс никто не спешит. Задействованы буквально все возможные каналы связи: специальные ящики стоят в почтовых отделениях, работают «горячая линия» и интернет-ресурсы.

Помимо своих эксклюзивных проектов, область активно поддержала и федеральные инициативы. Две из них связаны со здравоохранением. Первая, «Земский доктор», направлена на привлечение и поддержку врачей в сельской местности, формирование кадровой базы. Вторая, «Высокотехно-

На базе огромного количества предложений, поступивших от населения, свердловские единороссы сформировали около сорока проектов.

Быстрое решение

Жителям Верхнего Тагила и Кировграда помог губернатор

Тамара ВЕЛИКОВА

«Уважаемый Александр Сергеевич! Не так давно я обратилась к Вам с просьбой оказать помощь по ускорению ремонтно-восстановительных работ на автодороге Кировград – Верхний Тагил и обеспечению безопасности дорожного движения на период капитального ремонта. После этого письма ситуация поменялась кардинально — дорогу сделали очень быстро.

Выражаем благодарность Вам и исполнителю аппарату от жителей Верхнего Тагила и Кировграда. Теперь экономическая жизнь городов приведена в нормальное русло».

Это письмо от тагильца Владислава Яковлева в электронную приёмную губернатора пришло 18 июля. Мы позвони-

ли адресату, чтобы узнать подробности «дорожной эпопеи».

«Я сам не ожидал, что моё обращение будет иметь такое быстрое решение, — сказал по телефону Владислав Иванович. — Ремонт 10-километровой дороги между Верхним Тагилом и Кировградом начался в мае и конца ему не было видно. А для нас, тагильцев, Кировград — как областной центр, многие важные службы, загс, например, или прокуратура, переводы туда. Вот и ездили мы по раскряпанной дороге, разбивали машины.

Строители работали ни шатко ни валко. А буквально через неделю-полторы после моего письма зашевелились, заехали и дорогу сделали. Кое-какие дела ещё остались, но они не влияют на безопасность движения. Теперь ездить по практически новой дороге. Спасибо губернатору говорят все мои земляки.

Глобализация по-уральски

1

МНЕНИЕ

Михаил МАКСИМОВ, первый заместитель председателя правительства — министр инвестиций и развития Свердловской области:

«Самым важным считаю то, что в Сочи мы успешно провели презентацию нашей подготовительной работы к подаче заявки на проведение в Екатеринбурге Всемирной выставки ЭКСПО-2020. Не случайно наша площадка привлекла особое внимание председателя правительства России Владимира Владимировича Путина. Премьер и другие посетители нашей экспозиции — а среди них были и многие министры, руководители различных федеральных ведомств — смогли вочую убедиться, что в Свердловской области ведётся большая работа по подготовке такой заявки с привлечением автори-

тетных международных консультантов и компаний, а главное — что у нас уже есть опыт проведения крупных международных выставок, таких как «Иннопром». Заявление главы российского правительства о том, что Екатеринбург — действительно подходящее место для проведения столь представительных мероприятий, очень дорогого стоит. Губернатор провёл в Сочи и другие встречи и консультации, представил другие важные для области инвестиционные проекты: по строительству дорог и жилья, модернизации ЖКХ, поддержке малого и среднего бизнеса. Но самой важной нашей презентацией на инвестфоруме считаю подготовку к подаче официальной заявки на ЭКСПО-2020 и её одобрение Владимиром Путиным.

повышения инвестиционной привлекательности. «Нам надо бороться за сохранение такого имиджа», — уверен Александр Мишарин.

Отметим, что в Сочи губернатор Свердловской области не только принял участие в пленарном заседании форума, но и провёл ряд важных встреч. В частности, он

«Речь на форуме шла о повышении инвестиционной привлекательности и об инструментах по привлечению инвестиций в регионы, реализации на их территориях крупных проектов. На всех мероприятиях форума звучал очень важный тезис: для развития регионов должны быть соблюдены два условия. С одной стороны, нужно сформулировать понятные «правила игры», минимизировать налоги, создать условия для выделения земли инвесторам. А с другой, есть крупные проекты, касающиеся развития инфраструктуры, базовых отраслей экономики, в которых на первом этапе нужна поддержка государства», — сказал Александр Мишарин.

По его словам, выбор пути, сделанный в своё время властями Свердловской области, подтвердил свою правильность и эффективность.

Высокие гости соберутся в Екатеринбурге

Совет безопасности РФ принял решение о проведении 21-22 сентября 2011 года в Екатеринбурге Второй международной встречи высоких представителей, курирующих вопросы безопасности, сообщает ИТАР-ТАСС.

Запланировано участие секретарей Советов безопасности, помощников по национальной безопасности глав государств и правительств, руководителей силовых ведомств из более 60 стран мира, а также представителей ООН и российских правоохранительных органов и спецслужб.

Планируется рассмотреть вопросы международного сотрудничества в борьбе с проявлениями экстремизма и кризисными ситуациями, инициированными международной враждой, религиозной нетерпимостью и расизмом, приоритеты в области обеспечения продовольственной безопасности в контексте глобального партнёрства, общие подходы к укреплению международной информационной безопасности.

Напомним, что Первая международная встреча высоких представителей состоялась по инициативе российской стороны в октябре 2010 года в Сочи. В ней участвовали делегации из 40 стран.

Сергей ПАВЛУЧЕНКО

Партии выдвигают кандидатов в депутаты

Вчера Центральная избирательная комиссия РФ начала приём документов для регистрации федеральных списков кандидатов в депутаты Государственной Думы от политических партий.

Напомним, что в предвыборной гонке участвуют семь политических партий, а списки кандидатов в депутаты выдвигают их партийные съезды.

ЛДПР, «Яблоко» и «Патриоты России» свои партийные съезды уже провели и со списками кандидатов в депутаты определились — их партийные списки возглавили, соответственно, Владимир Жириновский, Григорий Явлинский и Геннадий Семгин.

Вчера ЦИК России заверил список кандидатов в депутаты Государственной Думы от партии «Яблоко». В списке — 374 кандидата, в его общефедеральную часть вошли 10 человек.

«Справедливая Россия», КПРФ и «Единая Россия» намерены провести предвыборные съезды 23-24 сентября, а делегаты «Правого дела» соберутся на свой съезд ещё 15 сентября, но, сместив с поста председателя партии Михаила Прохорова, объявив перерыв до 20 сентября, пообещав к этой дате найти себе нового партийного лидера.

Евгений ЛЕОНИДОВ

В Цхинвале создан народный фронт

Первое заседание инициативной группы по созданию «Осетинского народного фронта «Россия-Осетия» состоялось 18 сентября в столице Республики Южная Осетия Цхинвале, передаёт РИА Новости. Девизом новой организации избран лозунг «Россия и Осетия — едины», а одной из основных целей объявлено «участие в интеграционных процессах с Россией».

«Мы, граждане Республики Южная Осетия и Российской Федерации, заявляем об ассоциированном членстве в движении Интернациональная Россия и Общероссийском народном фронте», — сказал в своём выступлении один из основателей инициативной группы, председатель комитета парламента РЮО Казимир Плиев.

Представитель президента Южной Осетии в парламенте республики Тарзан Кокойти отметил, что, в ОНФ принимают участие не только россияне, проживающие на территории РФ, но и российские граждане, проживающие за пределами страны, «поэтому вступить в Общероссийский народный фронт имеет право каждый, кто, проживая на территории Южной Осетии, считает себя гражданином России».

Инициативная группа приняла «Декларацию о создании Осетинского народного фронта «Россия-Осетия», в котором, в частности, указывается на стремление его участников к «воссоединению искусственно разделённого осетинского народа в рамках общего субъекта Российской Федерации».

Виталий ПОЛЕЕВ

Назначен новый спецпредставитель по делам ШОС

Президент России Дмитрий Медведев назначил Кирилла Барского своим специальным представителем по делам Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Как сообщает газета «Известия», ранее этот пост занимал Леонид Моисеев.

Кадровый дипломат Кирилл Барский последние три года работал заместителем директора Департамента азиатского и тихоокеанского сотрудничества МИД России. Новый спецпредставитель имеет учёную степень кандидата исторических наук, автор многочисленных публикаций по проблематике Азиатско-Тихоокеанского региона, Шанхайской организации сотрудничества, российско-китайским отношениям, истории, культуре и внешней политике Китая.

Вадим АЛЕКСАНДРОВ